



高位大逆转 天堑变通途?

横亘在3100点的巨量长下影阳线意义非凡：只要短线能够继续向上，则这一区域可以确认为强支撑，天堑变通途；反之如果指数掉头向下，则这一区域成为坚硬天花板。我们认为，短期内金融股的波动方向，将会给出市场前进的风向标。

表面原因：垃圾股浮筹过多

周三上午沪市超过80点的快速杀跌跳水，全天上下波动接近130点，沪市成交金额超过1500亿元。天量的放出说明市场心态不稳，相当多的投资者采取的是短线操作策略快进快出。这主要是因为：低价垃圾股经过前一段时间的疯狂炒作，股价已经成为中价股，这类无业绩、无题材、无成长性的垃圾股已经严重透支，在巨大的获利浮筹面前，一有风吹草动就有资金获利兑现了结。

从近期管理层的手法来看，有沪市S股集中提示风险，S股随即出现调整和分化；还有6家券商正式澄清借壳的传闻熄灭相关热点炒作，表明其不希望看到股市吹大垃圾股泡沫的态度。低价股分化是必然的，只有那些有实质性业绩逆转、基本面好、资产注入、资产重组题材的个股，才会为市场持续追捧。

关键因素：权重股走势

昨天下午指数逆转的决定性力量就是来自于权重股。权重指标股已经成为新资金重点追捧的目标，如中国联通当日成交达到50亿元，代表指标股群体的上证50成交量显著放大近7成，幅度远远大于上证综指。整个指标股体系集体放量走强，在一定程度上是市场对股指期货推出时间逐步明朗的提前反应。有媒体报道股



制图 张大伟

更多观点

天量背后的主导权之争

周三沪深两市总成交金额高达2242.5亿元，再度创出历史新高，而后期行情的发展将取决于两类股票对短线行情控制权的争夺。

天量背后热点寻求切换

周三大盘出现了放量上攻走势，伴随着新天量的产生。从交易盘面来看，市场出现两个特征：其一，大型蓝筹股开始短线放量走强。上港集团、中国联通等都在早市中展开了强势攻击行情，并且金融板块也表现出一定的强势，华夏银行、民生银行等都展开了同步短线上攻，前期沉寂了相当长一段时间的大型蓝筹股开始低位转强。其二，主题投资品种出现了

宽幅震荡走势。因此天量背后其实孕育着热点行情的切换过程。

两类个股将争夺行情主导权

主题投资品种的高度活跃为市场提供了丰富的短线机会。主题投资品种在近期市道中可谓风光无限，不管是哪个题材，都得到了市场资金一定程度的追捧。不过经过强势炒作之后，主题投资品种也积累了比较可观的涨幅。因此大型蓝筹股的短线活跃引发了市场资金对主题投资品种的短线集中抛售，并且震荡可能仍将延续。不过相当规模的非主流资金特别是市场游资重点运作方向仍是主题投资品种，这就决

定了该品种还不会马上沉寂，后市也将有分化行情。

而蓝筹股品种的调整已比较充分，部分蓝筹股也再度回归价值投资区域，其估值吸引力明显提高。同时我们注意到，近期新基金发行再现火爆场面，主流资金的规模不断壮大，相对应蓝筹股的吞吐运作能力将进一步提高。不过我们也注意到，近期行情中，每天都有一部分基金品种出现在跌幅前列，这意味着主流资金对蓝筹股的短线发展还有一定分歧，蓝筹股行情是否能够整体转强还需要进一步观察。

我们认为，这两类个股近期将会反复争夺短线行情的主导权。
(北京首证)

专栏

全流通带来的益处

□姜韧

股权分置改革基本完成，而限制流通股将逐步解禁，“大非”高位套现成为估值高位区域最让投资者惶惶不安的隐忧，但全流通亦有利益。如果说全流通在中国刚刚实现，那在境外股市历来就是全流通的，但境外市场可以有长达数十年的大牛市，其中的一个主要动力是不断的收购兼并。

以分众传媒为例：2005年7月份纳斯达克上市，当日股价在20.2美元，2006年1月，分众传媒以3960万美元收购框架媒介，在其版图上增加了高档公寓媒体资源；紧接着，分众传媒以3.25亿美元的天价并购最大竞争对手聚众传媒，进一步巩固其在楼宇电视、社区电视、户外大屏幕等领域霸主地位。2006年6月，分众传媒3000万美元收购凯声点告，突入手机广告领域……

分众传媒通过一系列并购，市值达到44.82亿美元左右，超过新浪、搜狐、凤凰卫视、白马等上市媒体公司的市值之和，为纳斯达克中国概念股市值最大的公司，仅次于腾讯。

全流通虽然会出现“大非”套现，但给予了境内股市更大的机会，就是收购兼并，而资产重组是中国式收购兼并的开始。如果说现在境内股市的盈利总和无法支撑现在的点位，那么通过购并注入的方式就可以不断地增加盈利，从而股价会出现不断地攀升，小公司也可以成为伟大的公司。A股市场的10年牛市并非只是一个梦想。

关于举办“金融全面开放背景下商业银行战略转型与创新”征文活动的启事

为庆祝交通银行重组20周年及公开上市两周年，深入探讨新形势下中国商业银行的改革、发展和创新，交通银行《新金融》编辑部拟举办以“金融全面开放背景下商业银行战略转型与创新”为主题的论文征集活动。具体事项如下：

一、征文参考选题

- 1、中国商业银行发展战略与综合经营；
- 2、商业银行的资本管理与重组并购战略；
- 3、商业银行公司治理结构与流程银行建设；
- 4、金融业务创新与金融衍生产品；
- 5、中国商业银行零售业务战略；
- 6、金融风险与商业银行内部控制；
- 7、产业结构演变与公司业务发展策略；
- 8、中小企业发展与银行金融服务；
- 9、商业银行竞争格局变化及其发展趋势；
- 10、中国资本市场建设与商业银行发展。

二、论文要求

论文字数掌握在4000-8000字范围以内。来稿请附中英文标题、250字以内的中英文内容提要、若干个中英文关键词、中图分类号、文献标识码以及符合格式规范的参考文献。来稿末尾请写明作者（同一稿件无论作者几位均须写出）详细信息：包括姓名、性别、单位、职务、最高学历、身份证件号（以备邮寄稿费）、通讯地址（邮编）和联系电话。论文请发至本刊专用邮箱xjnr@bankcomm.com，并在邮件主题中注明“征文”。

三、论文评奖

本刊将成立专家评审委员会，评选出优秀论文和优秀论文入围奖若干名，并颁发优秀论文证书和奖品。本刊将分期发表获奖论文，稿酬从优。此外，本刊将向每位征文来稿者赠送一份精美的纪念品。

四、征文截止日期

征文截稿日期为2007年5月25日。

交通银行《新金融》编辑部
2007年3月29日

首席观察

国盛证券 王剑

成交巨量彰显多方强大实力

伴随着周三股指的大幅震荡，市场也放出了历史最大的成交，两市成交金额突破了2200亿元，如此高的成交水平意味着什么？由于股指正处于历史的最高位置附近，是否表明有大量的出逃资金还是显示新的做多力量？

回顾近几个交易日以来，几乎每个交易日当中都会出现盘中洗盘的情况，通过这种盘中洗盘的方式推动股指的走高。因而周三盘中的大幅震荡有利于市场重心的抬高，使市场的成本上移，可以减轻今后大盘向上的压力。昨天股指很快收复了失地，这表明做多的力量占据了上风。

进一步分析盘面可以发现，昨天的成交量主要是从那些大盘指标股中放出来的，如中国联通就成交了50亿元，创出了历史新高。此外民生银行、上港集团、工商银行、宝钢股份也都纷纷放量，并且这些个股都是上涨的走势。这发出了一个鲜明的信号，也就是基金为代表的机构资金已经开始发力，基金的重仓品种将再度发力，预示着股指将站上一个新的台阶。

还须指出的是，今年以来市场始终处于巨量成交的水平当中，截至周

三收盘，2007年的日均成交金额高达1331亿元，而本月以来的日均成交金额达到1458亿元的水平，又创出了新的历史纪录。根据以往的纪录来看，当月成交达到一个高水平的情况下，市场往往是还会继续上扬的。4月能否持续走高，其关键也取决于能够放出更大的成交量。

近期市场的热点已经出现了转移的迹象，其最为鲜明的信号就是基金重仓持股在经历了一段时间的整理蓄势之后，纷纷放量上扬，其中中国联通、上港集团、申能股份、广深铁路、包钢股份、中金岭南、中国国航、国电电力等个股先后创出了历史新高，说明机构资金已经在发力。一般而言当指标个股走强的时候，三线的垃圾个股一般都会回调，所以，热点转移将是必然的。在目前情况下，预计热点完全转移到4月初完成。

操作上建议投资者关注机构持有的银行、保险、3G等类个股，特别推荐关注中国平安这样刚上市的新股，这些品种将会成为推动市场走高的中坚力量；而要回避的则是前期涨幅较大的低价题材股，尤其是那些没有基本面支持的个股更要注意回避风险。



十佳分析师指数

2007年3月29日



中国证券网

热门股票搜索排行

(600018) 上港集团	(600333) 广深铁路
(600010) 中中国联通	(600888) 中国银行
(000751) 长丰生化	(600839) 四川长虹
(000720) 云南A	(600839) 中华控股
(600868) 柳州化工	(600812) 华北制药
(600010) 包钢股份	(600720) 鲁能泰山
(600068) 葛洲坝	(600177) 杭萧钢构
(601398) 工商银行	(000100) TCL集团
(000800) 一汽轿车	(600100) S晋煤
(000932) 华安保险	(600808) 马钢股份

